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Termin 

Gemeinderatssitzung Eisenheim 
 

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 

Donnerstag, 26. Juni 2025, 

um 19.30 Uhr 

im Rathaus Obereisenheim statt. 

 

 

BÜRGERMEISTER-SPRECHSTUNDEN 
 

Dienstag 18.00 – 19.00 Uhr 

im Rathaus Obereisenheim, Tel. 09386/219 
 

Donnerstag 18.00 – 19.00 Uhr 

im Rathaus Untereisenheim, Tel. 09386/865 
Bei kurzfristigen Terminüberschneidungen kann es zur Ver-

kürzung oder Ausfall der Sprechzeiten kommen. Infos hier-

über sind tagesaktuell auf der Homepage der Gemeinde zu 

finden. 
 

Christian Holzinger, Tel. 0162/2087400 

bgm@eisenheim.de 
 

 

Termine Müllabfuhr 2025 
 

Sa. 31.05. Restmüllabfuhr! 
 

Di. 03.06. Papiertonne 
 

Fr. 06.06. Biomüllabfuhr 
 

Sa. 14.06. Restmüllabfuhr! 
 

Fr. 20.06. Gelbe Tonne! 

 

Sa. 21.06. Biomüllabfuhr! 
 

Fr. 27.06. Restmüllabfuhr 
 

Di. 01.07. Papiertonne 
 

Fr. 04.07. Biomüllabfuhr 
! Abweichung vom üblichen Leerungstag 

 

Die nächste Problemmüllsammlung findet am 
Freitag, 04. Juli 2025 statt. Das Problemmüllfahr-
zeug steht von 13.00 Uhr bis 16.00 Uhr am Wert-
stoffhof Wachtelberg, Industriepark 4 (Kürnach). 

 

 

 

Herausgegeben von der 
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Das nächste Mitteilungsblatt erscheint am 

Dienstag, 01. Juli 2025 

Anzeigen- und Abgabeschluss für Beiträge: 

Sonntag, 15. Juni 2025 

Anzeigen bitte an folgende Mail-Adresse senden: 

mitteilungsblatt-eis@vgem-estenfeld.bayern.de 
 

 

 

Öffnungszeiten des Wertstoffhofes 

Wachtelberg in Kürnach 

Dienstag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Mittwoch   07.00 – 12.00 Uhr 

Donnerstag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Freitag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Samstag:   09.00 – 14.00 Uhr 

Weitere Infos erhalten Sie beim team orange Tel. 

0931/6156400 oder www.team-orange.info 

(am 15.8., 24. und 31.12. sowie an allen Sonntagen und ge-

setzlichen Feiertagen geschlossen!) 

 

Öffnungszeiten Kompostwerk Oberpleichfeld 

Montag   09.00 – 18.00 Uhr 

Dienstag & Mittwoch  geschlossen 

Donnerstag   10.00 – 18.00 Uhr 

Freitag    09.00 – 18.00 Uhr 

Samstag   09.00 – 14.00 Uhr 

(außer 24.12. & 31.12.!) 

Weitere Infos erhalten Sie unter 09367/3340 oder 

www.wuerzburger-kompost.de 
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Aus der Gemeinderatssitzung vom 15.05.2025: 

 

Feuerwehr-Fahrzeug FFW Untereisenheim 

Der Marktgemeinderat Eisenheim hat beschlossen, 

dass der neue Feuerwehrmannschaftswagen des 

Feuerwehrvereins Untereisenheim auf der ge-

meindlichen Fläche Fl.Nr.: 121/1 in der Gem. Un-

tereisenheim (Rathausgäßchen, vor dem alten Rat-

haus) abgestellt werden darf und eine entspre-

chende Beschilderung angebracht werden soll. 

Ebenfalls wurde beschlossen, die laufenden Kosten 

(Versicherung, Kraftstoffe, Haupt- und Abgasunter-

suchung) für das Fahrzeug von Gemeindeseite zu 

übernehmen. Eventuell anfallende Kosten für Repa-

raturen werden nicht übernommen. Eine Ersatzbe-

schaffung wird ebenfalls ausgeschlossen. 

 

Baumaßnahmen im Juni 2025 

Voraussichtlich am 02. Juni 2025 ist Baubeginn der 

barrierefreien Bushaltestellen in Untereisenheim. 

Die Kreisstraße wird in diesem Bereich halbseitig ge-

sperrt und durch eine Ampelführung geregelt. 

Außerdem beginnt voraussichtlich ab dem 02. Juni 

2025 der nächste Bauabschnitt der WÜ57 in Rich-

tung Wipfeld. Die Kreisstraße wird ab dem Sport-

heim Obereisenheim voll gesperrt, der Radweg 

bleibt offen und wird durch eine „Überbrückungs-

strecke“ entlang dem Sportgelände umgeleitet. 

 

Sachstandsbericht ILE Mainschleife Plus 2024 

Der Sachstandsbericht der ILE Mainschleife Plus für 

das Jahr 2024 wurde vorgestellt. Der Bericht ist als 

Download auf der Gemeindehomepage unter Bür-

gerportal/Informationen/Integrierte ländliche Ent-

wicklung zu finden. 

 

In der Sitzung wurden auch die Anträge aus der Bür-

gerversammlung vom 29.04.2025 beraten: 

 

Antrag auf Geschwindigkeitsbegrenzung an barrie-

refreier Bushaltestelle Dipbacher Straße  

Beschluss: Der Antrag zur Geschwindigkeitsbegren-

zung an der Bushaltestelle Dipbacher Straße an der 

WÜ 4 soll weiterverfolgt werden. Die Verwaltung 

wird beauftragt einen entsprechenden Antrag beim 

Landkreis Würzburg zu stellen.  

 

Antrag auf Sanierung und Instandsetzung des Ka-

nals und der Hadergasse 

Beschluss: Die Verwaltung wird beauftragt, mit ei-

nem geeigneten Büro in Kontakt zu treten und ein 

erstes Angebot für die Sanierungsplanung der  

Hadergasse einzuholen. 

 

Anträge auf Aufstellen weiterer Hundekotstatio-

nen 

Der Marktgemeinderat empfiehlt die Weiterverfol-

gung des Antrages auf zusätzliche Hundekotbeu-

telspender mit Mülleimer. Zur nächsten Sitzung sol-

len potentielle Standorte vorgeschlagen werden. 

 

Antrag auf Überprüfung der Notwendigkeit der 

Verkehrsüberwachung 

Beschluss: Der Antrag auf Überprüfung der Notwen-

digkeit der Verkehrsüberwachung wird weiterver-

folgt. 

 

Antrag auf Aufstellen Sonnensegel Spielplatz Gra-

bengärten 

Beschluss: Die Verwaltung wird beauftragt, ein An-

gebot für die Anbringung eines Sonnensegels über 

den Sandkasten an den Grabengärten einzuholen. 

 

 

 

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am  

Donnerstag, den 26. Juni 2025 um 19:30 Uhr im Rat-

haus Obereisenheim statt. 
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Müllablagerungen 
 

Es ist wirklich sehr ärgerlich, dass weiterhin regel-

mäßig im Gemeindegebiet Bauschutt und Müll ab-

gelagert wird. Im Bild ein aktueller Fall vom Lager-

platz am Anglersee.  

 
Der Platz wird als Zwischenlager bei Baumaßnah-

men genutzt. Regelmäßig wird dann ohne Hemmun-

gen Müll dazugestellt. Das Entsorgen des Mülls ist 

aufwendig und geht zu Lasten der Allgemeinheit. 

Wir bitten dies zu unterlassen und entsprechende 

Beobachtungen dem Bürgermeister mitzuteilen. 

Bauschutt kann in kleinen Mengen kostenlos und in 

größeren Mengen gegen eine geringe Gebühr beim 

Wertstoffhof in Kürnach abgegeben werden! 
 

 

Betriebsausflug der VG Estenfeld 

Am Mittwoch, den 04. Juni 2025, findet der Be-

triebsausflug der Verwaltungsgemeinschaft Esten-

feld statt. 

An diesem Tag bleiben das Rathaus in Estenfeld, der 

Bauhof und die Fähre in Eisenheim geschlossen. 

Wir bitten um Kenntnisnahme und Ihr Verständnis! 

 

 

UPDATE zum Artikel: Ab dem 01. Mai 2025 –  

Passbilder nur noch digital 

Übergangsfrist für Passbilder Die bisherigen Pass-
bilder bleiben weiterhin in der gewohnten Form gül-
tig. Während der Übergangsfrist werden die beste-
henden Regelungen weiterhin angewendet. Sobald 
sich Änderungen in Bezug auf die Passbildanforde-
rungen ergeben, informieren wir Sie selbstverständ-
lich umgehend. 

Bitte beachten Sie, dass es aktuell noch nicht mög-
lich ist, Passbilder direkt in unserem Rathaus anzu-
fertigen. Auch in diesem Fall werden wir Sie recht-
zeitig informieren, sobald dies möglich ist. 

Ab dem 01.05.2025 treten in Deutschland neue ge-

setzliche Vorgaben für Passfotos in Kraft. Ziel ist es, 

die Sicherheit und Qualität biometrischer Fotos zu 

erhöhen und Manipulationen zu verhindern. 

Was ändert sich? 

- Passfotos vom Fotografen: Ab Mai 2025 dürfen 

Passfotos nur noch von zertifizierten Fotografen er-

stellt werden. Selbstgemachte Fotos, Bilder aus Fo-

tokabinen oder Passfotos aus Foto-Apps sind nicht 

mehr erlaubt. 

- Digitale Übermittlung: Fotos werden verschlüsselt 

über das E-Passfoto-System an die Behörden über-

mittelt. Ein QR-Code ermöglicht die direkte und si-

chere Weiterleitung. Fotos auf Papier sind dann 

nicht mehr zulässig.  

- Passbilder vor Ort: In Behörden wird es möglich 

sein, Passbilder direkt vor Ort machen zu lassen. 

Bürger können wählen, ob sie das Foto im Fotostu-

dio oder in der Pass- und Ausweisbehörde erstellen 

lassen. Passbilder werden in den Behörden nur noch 

digital erstellt, ein Ausdruck der Bilder ist nicht mehr 

möglich. 

- Mehr Sicherheit: Diese Änderungen sollen Identi-

tätsdiebstahl verhindern und die Sicherheit hoheitli-

cher Dokumente erhöhen. 
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Instandsetzung Naturpfad 
 

Vielen Dank an die ehrenamtlichen Streckenwarte 

Marius Mayer, Dominik Marschhäuser und Markus 

Marschhäuser des Naturpfades zum Escherndorfer 

Bahnhof.  

Es wurden 

Ende April 

alle Halte-

taue an den 

steilen Stel-

len instand-

gesetzt, ein 

Weg über 

eine mat-

schige Stelle 

gebaut und 

dort eben-

falls ein Hal-

tetau ange-

bracht.  
 

Zusätzlich wurden querliegende Baumteile entfernt 

und der Weg damit wieder gefahrlos begehbar ge-

macht.         Vielen Dank! 

 
(nachher) 

 

Verpachtung Gartengrundstück 

in Obereisenheim 
 

Der Markt Eisenheim verpachtet ab sofort das Gar-

tengrundstück Fl.Nr. 386 in Obereisenheim. 
 

 
 

Das Gartengrundstück wird an den Meistbietenden 

verpachtet (Mindestpachtangebot 20,00 Euro/jähr-

lich für die komplette Fläche). 

Schriftliche Angebote sind bis zum 16.06.2025 an 

den Markt Eisenheim, Reichertsgasse 3 (in den Brief-

kasten einwerfen) oder an die Verwaltungsgemein-

schaft Estenfeld, Untere Ritterstraße 6, 97230 Esten-

feld bzw. per E-Mail an: u.iff@vgem-estenfeld.bay-

ern.de zu senden. 

Ist Ihre Hausnummer gut erkennbar? 

Im Ernstfall kann dies wichtig sein! 

 

(vorher)  
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Hühneralarm im Mainkinderhaus 

Kinder und Senioren feiern ein  

Hühner-Willkommens-Fest 
 

Ein buntes Treiben herrschte am Dienstag, den 29. 

April im Mainkinderhaus Eisenheim, als Alt und Jung 

zu einem ganz besonderen Fest zusammenkamen: 

dem Hühnerfest. Das pädagogische Team hatte die 

Idee, ein Hühnerprojekt für die Vorschulkinder um-

zusetzen. Der Wunsch erfüllte sich endlich mit fi-

nanzieller Unterstützung aus dem Verfügungsrah-

men „Öko-Kleinprojekte 2025 der Öko-Modellre-

gion stadt.land.wü.“! Nun konnte ein mobiler Hüh-

nerstall mit der 50% Förderung und Einnahmen aus 

dem Sommerfest angeschafft werden. Durch das 

Hühnerprojekt, das ab sofort jährlich im Frühjahr 

startet, lernen die Kinder nicht nur Verantwortung 

für die Pflege der Tiere zu übernehmen, es stärkt 

auch das Selbstvertrauen und Ängste im Umgang 

mit dem Federvieh werden abgebaut. Die Kids er-

fahren, woher die Eier kommen und längerfristig bil-

det sich ein Bewusstsein für biologische Nahrungs-

mittel sowie nachhaltige Lebensweisen. 

Damit die vier Hühner auch gebürtig begrüßt wer-

den, hatte das Erzieherteam die Senioren aus der 

benachbarten Tagespflege und Bürgermeister Chris-

tian Holzinger eingeladen. 
 

 
(Bürgermeister Christian Holzinger und die Kids vor dem neuen 

Hühnergehege, das mit vielen gemalten Hühnerbildern ge-

schmückt war.) 

 

 

Die Kinder überraschten nicht nur mit ihrem selbst-

gebastelten Hühnerkopfschmuck sowie allerlei Hüh-

nertänzen und Fingerspielen, strahlende Kinderge-

sichter gab es auch beim gemeinsamen Singen: Be-

treuer Ralf hatte sein Schifferklavier mitgebracht 

und mit Liedern wie „Meine Oma fährt im Hühner-

stall Motorrad …“ oder „Oweia, der Hahn legt keine 

Eier“ Alt und Jung begeistert. 
 

 
(Alt und Jung haben Spaß beim „Hühnertanz“) 
 

Am Ende saßen alle glücklich mit Bratwurst im Bröt-

chen und Eis als Nachtisch zusammen. 

Nun freuen sich das Erzieherteam und die Kinder auf 

viele schöne Momente mit den neuen gefiederten 

Freunden. 
(Text & Fotos: Susanne Oestreicher) 

 

UPDATE zum Artikel: Baustellenfahrplan Linie 316 

während der Sperrung der WÜ 57 zwischen 

Obereisenheim und Wipfeld 

Der Baustellenbeginn wurde auf den 02. Juni 2025 

verschoben! 

Der geänderte Busfahrplan hat auf den Markt Eisen-

heim keine Auswirkungen bei den Fahrzeiten. Je-

doch hat sich die Haltestellensituation dadurch ge-

ändert. Der Zustieg an der Mainfähre in Obereisen-

heim fällt während der Sperrung weg, dafür wird am 

Breiten Weg am Buswartehäuschen eine Ersatzhal-

testelle eingerichtet. 

Den geänderten Busfahrplan finden Sie auf unserer 

Homepage www.eisenheim.de/Aktuelles. 
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Weinbergsflächen in der Gemarkung 

Obereisenheim zu pachten oder kaufen 

gesucht. 
 

Kontakt unter Telefonnummer  

09384 / 882917 ab 16.00 Uhr. 
 

 
 

 

Martina Nöller 

Friseurmeisterin und 

medizinische Fußpflegerin (Fußpflege) 

Echterstraße 9 

97279 Prosselsheim 

Tel. 0171/6847488 

 

- Termine nach Vereinbarung 
 

Informationsangebot zur Existenzgründung, Existenzer-

haltung und Unternehmensnachfolge  
 

In Zusammenarbeit mit den AKTIVSENIOREN BAYERN 

e.V. wird der Sprech- und Informationstag für Klein- und 

Mittelbetriebe und Existenzgründer aus dem Landkreis 

Würzburg angeboten. Bei dieser ersten Orientierung 

wird mit dem interessierten Betrieb individuell und ver-

traulich eine Strategie für Möglichkeiten und Wege von 

Problemlösungen entwickelt (z.B. Planungs- und Finan-

zierungsfragen, Organisationsabläufe, Rechnungswesen, 

Marketing, Unternehmensübergaben, etc.). Dieses erste 

Orientierungsgespräch ist kostenlos. Weitere Informati-

onen: www.aktivsenioren.de. 
 

Der nächste Sprechtag ist am Mittwoch, 11. Juni 2025 

von 9.00 bis 12.30 Uhr. Anmeldung bei Brigitte Schmid, 

Landratsamt Würzburg, Kreisentwicklung, Tel. 0931 

8003-5112. 

 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst 

Außerhalb der üblichen Sprechzeiten erreichen Sie 

den hausärztlichen Bereitschaftsdienst  

unter Telefon 116 117. 

Die Rettungsleitstelle für Notarzteinsätze und  

Feuerwehr erreichen Sie unter Telefon 112. 

 

 

 

D A N K E 

 

 

 

Es war uns in unserem Schmerz ein großer Trost zu 

erfahren, wie viel Zuneigung, Freundschaft und 

Wertschätzung unserer lieben Verstorbenen 
 

Frau Susanne Hedler 
 

durch liebevoll geschriebene Worte, stillem 

Händedruck, Blumen und Geldzuwendungen, sowie 

durch die erwiesene letzte Ehre beim Abschied zuteil 

wurden. 

Besonderen Dank gilt Pastoralreferent Florian Meier 

für die tröstenden Worte. 
 

Wir vermissen sie so sehr. 

Gerda Hedler 

Michael, Frank und Alexander 
 

Eisenheim, April 2025 

 

 

Danksagung 

Margarete Reitemeyer 

 

Es schmerzt sehr, einen so guten Menschen zu verlie-

ren. Es gibt uns aber Trost zu wissen, dass so viele sie 

gern hatten.  
 

Deshalb danken wir für das tröstende Wort – gespro-

chen oder geschrieben –, für den Händedruck, wenn 

die Worte fehlten, für alles Mitgefühl gleich welcher 

Art und für die Begleitung auf Margaretes letztem 

Weg. 
 

Danke dem Diakon Manfred Geßner, dem Markt Ei-

senheim mit 1. Bürgermeister Christian Holzinger, 

dem ASV und dem SPD-Ortsverein. 
 

Bernd, Stefan und Ludger Reitemeyer  

mit Familie 
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Tag der offenen Gartentür am Sonntag, 1. Juni 2025 
– Gartenoasen in Stadt und Landkreis Würzburg 
entdecken 

14 Gärten öffnen am diesjährigen Tag der offenen Gar-
tentür ihre Pforten für „Seelenverwandte“. Garten-
freunde können wieder auf Tour durch Stadt und Land-
kreis Würzburg gehen, um sich die grünenden und blü-
henden Oasen anzusehen. Von Erbshausen im Nordosten 
über das Stadtgebiet Würzburg bis nach Gaukönigshofen 
im Süden reicht der „grüne Faden“ dieses besonderen Ta-
ges.  

Der Aktionstag, organisiert vom Kreisverband für Garten-
bau und Landespflege und dem Landratsamt Würzburg, 
findet am Sonntag, den 1. Juni 2025 statt. Von 10:00 bis 
17:00 Uhr können sich Interessierte in den Gärten in und 
um Würzburg Tipps von erfahrenen Selbstversorgern ho-
len, Kunst aus Gartenkeramik bestaunen, oder sich von 
romantischen Landhausgärten verzaubern lassen. Die 
Besitzerinnen und Besitzer der Gärten freuen sich auf 
zahlreiche achtsame Gäste zur besten Blütezeit der Ro-
sen, einige von ihnen bieten Führungen an. Der Eintritt 
ist kostenlos. Die Mitnahme von Hunden und anderen 
Haustieren ist nicht gestattet. 

(Programmbroschüren liegen im Rathaus Estenfeld aus) 

Informationen zum Tag der offenen Gartentür am 1. Juni 
2025 mit den Adressen und Beschreibungen der Anwe-
sen finden Sie unter www.landkreis-wuerzburg.de/Gar-
tenkultur. Ansprechpartnerin für weitere Informationen 
ist Jessica Tokarek, Kreisfachberaterin für Gartenkultur 
und Landespflege, Tel. 0931-8003-5463, E-Mail: j.toka-
rek@Lra-wue.bayern.de. 
 

*************************************************************** 

Jetzt anmelden – Busfahrt zu den Öko-Feldtagen 
2025 nach Sachsen 
 

Die fünften Öko-Feldtage präsentieren am 18. und 19. 
Juni 2025 auf dem Biolandbetrieb Wassergut Canitz in 
Sachsen alles, was die ökologische Landwirtschaft zu bie-
ten hat. Ein zentrales Thema ist in diesem Jahr die enge 
Verbindung zwischen Öko-Landbau und dem Schutz des 
Trinkwassers. 
 

Über 310 Unternehmen präsentieren Perspektiven und 
Lösungen für eine nachhaltige Landwirtschaft. Auf dem 
Ausstellungsgelände können sich Landwirtinnen, Land-
wirte und alle Interessierte umfassend über Neuheiten  
 

 
aus Landtechnik, Pflanzenbau, Tierhaltung und For-
schung informieren. Der Themenschwerpunkt der dies-
jährigen Öko-Feldtage in Sachsen liegt auf dem Wasser-
management. Neue Bewässerungstechniken, eine bo-
denschonende Bearbeitung oder eine angepasste 
Fruchtfolge können zum Wasserschutz beitragen. 
Als Highlight gelten die über 40 Maschinenvorführungen 
zu den Themen Hacken zwischen und innerhalb der Rei-
hen, Striegeln, Bodenbearbeitung (Luzerneumbruch) 
und Futterbergung. Auf einer Sonderfläche zeigen Aus-
stellende neue Geräte aus der autonomen Landtechnik.  
 

Gemeinsame Busfahrt mit den unterfränkischen Öko-
Modellregionen 
 

Die unterfränkischen Öko-Modellregionen Oberes Wern-
tal, Rhön-Grabfeld und stadt.land.wü. laden gemeinsam 
zur Teilnahme an einer eintägigen Busfahrt zu den Öko-
Feldtagen am Mittwoch, 18. Juni 2025 ein. 
 

Der Eintritt zur Fachmesse kostet 20 Euro (an Tageskasse 
erhältlich, NUR Kartenzahlung möglich). Die Busfahrt ist 
für die Teilnehmenden kostenlos und wird über das Pro-
jekt „bio-offensive“ gefördert, welches aus Fördermitteln 
der Landwirtschaftlichen Rentenbank unterstützt wird. 
Träger des Projektes sind das Forschungsinstitut für bio-
logischen Landbau (FiBL) und der Verband der Landwirt-
schaftskammern (VLK). 
 

Anmeldung, Programm und Reiseverlauf 
05:30 Uhr Zustieg Würzburg (IKEA) 
06:00 Uhr Zustieg Oberes Werntal (Pendlerparkplatz 
A70) 
06:30 Uhr Zustieg Rhön-Grabfeld (Pendlerparkplatz Rö-
delmaier) 
ca. 10 Uhr Ankunft 
ca. 16 Uhr Rückfahrt 
 

Bei Interesse wird um Anmeldung bis zum 4. Juni über 
eveeno.com/261777434 oder per E-Mail an oekomodell-
region@lra-wue.bayern.de gebeten.  
Fragen beantwortet Hanna Dorn, Tel. 0931 8003-5108.  
Mehr Informationen sind auf der Webseite der Öko-Mo-
dellregion stadt.land.wü. auf oekomodellregionen.bay-
ern/stadt.land.wue. unter der Rubrik „Termine“ zu fin-
den. 
 

Wo finde ich Hilfe? 

Hilfetelefon Gewalt gegen Frauen 

Vertraulich – kostenfrei – rund um die Uhr 

Tel. 08000 116 016 / www.hilfetelefon.de 
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Chancenbörse – die Jobplattform von Stadt und 
Landkreis Würzburg 
 

Der Fachkräftemangel ist eine der zentralen Herausforde-
rungen unserer Zeit. Stadt und Landkreis Würzburg set-
zen deshalb ein starkes Zeichen für den regionalen Ar-
beitsmarkt: In der Chancenbörse auf der gemeinsamen 
Website www.stadt-land-wue.de gibt es auf einen Klick 
alle Karrieremöglichkeiten im unmittelbaren Einzugsge-
biet. Die Plattform ist ein Teil der Ausbildungs- und Fach-
kräfteoffensive für die Region Würzburg. Menschen, die 
auf der Suche nach einem Ausbildungs- oder Praktikums-
platz, einem Ferienjob oder einer neuen beruflichen Her-
ausforderung sind, finden dort schnell und übersichtlich 
passende Angebote. Die Chancenbörse richtet sich an Ju-
gendliche, Berufseinsteiger sowie Fachkräfte – und gibt 
Unternehmen die Möglichkeit, sich und ihre Karrierean-
gebote kostenfrei zu präsentieren. Zahlreiche Betriebe 
nutzen die Plattform bereits und machen in Form von Fir-
menporträts auf sich aufmerksam. Schulen, Gemeinden 
und weitere Bildungseinrichtungen werden gezielt einge-
bunden, um junge Menschen und Fachkräfte auf die 
Chancenbörse hinzuweisen. 

„Die Chancenbörse bringt Unternehmen und potenzielle 
Bewerberinnen und Bewerber direkt zusammen. Sie 
zeigt, wie vielfältig und attraktiv die beruflichen Möglich-
keiten in unserer Region sind“, sagt Rico Neubert, Leiter 
der Kreisentwicklung am Landratsamt Würzburg. „Ich 
lade alle Betriebe herzlich ein, dieses Angebot zu nutzen 
und sich mit ihrem Profil auf der Plattform vorzustellen.“ 

Interessierte Unternehmen können sich direkt online re-
gistrieren oder das Formblatt „Fragebogen Arbeitsplatz-
offensive“ unter www.landkreis-wuerzburg.de/Arbeits-
platzoffensive ausfüllen und per Post oder E-Mail an das 
Landratsamt Würzburg senden. Für Fragen steht Brigitte 
Schmid unter der Telefonnummer 0931 8003 5112 oder 
per E-Mail an b.schmid@lra-wue.bayern.de zur Verfü-
gung. 
 

EUTB® Teilhabeberatung des BBSB e.V. 

Wir beraten Sie individuell, kostenlos und umfassend an 

einem Ort Ihrer Wahl. Wir nehmen uns Zeit für Sie und 

Ihre Angehörigen.  
 

Tel.:     0931 465 295 11 

Mobil: 0151 25045151 (Volker Tesar) 

Mobil: 01717955759 (Barbara Noll)  

teilhabeberatung-wuerzburg@bbsb.org 

 

Evang.-Luth. Kirchengemeinde  

Obereisenheim 

 

Sonntag, 01.06. um 10:00 Uhr Exaudi 

Gottesdienst 

Matthäuskirche Bergtheim 

Sonntag, 01.06. um 10:00 Uhr  

Kindergottesdienst 

Kirche Obereisenheim 

Sonntag, 01.06. um 18:30 Uhr  

Friedensgebet am Friedhof Bergtheim unter dem  

Kreuz 

Sonntag, 08.06. um 10:00 Uhr Pfingstsonntag 

Pfingstgottesdienst zur Jubelkonfirmation mit 

Abendmahl und mit dem Evang. Posaunenchor  

Kirche Obereisenheim 

Montag, 09.06. um 10:00 Uhr Pfingstmontag 

Pfingstgottesdienst mit Abendmahl 

Matthäuskirche Bergtheim 

Sonntag, 15.06. um 10:00 Uhr Trinitatis 

Gottesdienst mit anschließendem Kirchenkaffee 

Kirche Obereisenheim 

Sonntag, 22.06. um 10:00 Uhr 1. Sonntag nach Trinit. 

Gottesdienst  

Matthäuskirche Bergtheim 

Samstag, 28.06. um 18:00 Uhr  

Taufgottesdienst am Mainufer Obereisenheim 

Sonntag, 29.06. um 10:00 Uhr 2. Sonntag nach Trinit. 

Wirbelwindgottesdienst 

Matthäuskirche Bergtheim 

Sonntag, 29.06. um 14:00 Uhr  

Andacht zum Tag der Autobahnkirche – 10 Jahre 

Autobahnkirche A7 Gramschatzer Wald 

Autobahnkapelle A7 Gramschatzer Wald 

Sonntag, 06.07. um 10:00 Uhr  

Gottesdienst  

Kirche Obereisenheim 
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Spielenachmittag im Jugendraum 
 

Liebe Spielfans ab 12 Jahren, 

 

seid ihr bereit für einen Nachmittag voller Spaß, Strate-

gie und gemeinsamer Unterhaltung? 

Dann kommt zum Spielenachmittag am 13.06.2025 in 

den Jugendraum! Egal, ob ihr erfahrene Spielprofis oder 

Neulinge seid, ob klassische Brettspiele oder spannende 

Kartenspiele – hier ist für jeden etwas dabei. 

 

Eure Jasmin & Laura 

 

 

 

 

ÖFFNUNGSZEITEN 
freitags   16.00 bis 20.00 Uhr 

Kurzfristige Änderungen erfährst du in der WhatsApp-

Gruppe. Du möchtest in die Gruppe?  

Einfach „Jugendraum Eisenheim“ an 0171 2122540 (Jas-

min) schicken und wir fügen dich hinzu. 

Wir freuen uns auf dich! 

 

 

Pfingstferien: Kreativaktion 

Altersübergreifend erfährt die bunt bemalte 
Vielfaltsbank große Beliebtheit in Eisenheim. So hat der 
Markt Eisenheim mit Unterstützung des Regionlbudgets 
beschlossen, im Jahr 2025 zwei weitere geschwungene 
Holzbänke anzuschaffen. 

Eine der geschwungenen Holzbänke soll bereits in den 
Pfingstferien im Rahmen einer Jugendaktion ebenfalls 
unter dem Motto „Vielfalt“ bunt gestaltet werden. 

 

Anmeldung ab sofort online unter fol-

gendem QR-Code möglich (die Aktion 

ist kostenfrei).  

 

 

Vielen Dank an den Bauhof für das Aufstellen des neuen 

Fahrradständers am Jugendraum.  
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Liebe Kinder und  

Jugendlichen, 
 

 

auch dieses Jahr wird es wieder die VG-übergreifenden 

Sommerferienaktionen geben. Das Programm befindet 

sich aktuell in der Fertigstellung. Ihr könnt euch in Eisen-

heim auf jeden Fall wieder auf eine Feuerwehraktion, 

eine Schnitzeljagd und eine Dartaktion freuen. Weitere 

tolle Angebote sind in der Feinabstimmung. Neben alt-

bewährten Klassikern haben wir also auch neue Aktionen 

für euch im Gepäck. Hier ist für jeden etwas dabei. 

Die genaue Programmauflistung sowie nähere Infos zur 

Online-Anmeldung sind im Juli-Mitteilungsblatt sowie 

zur gegebenen Zeit auf der Homepage zu finden. 
 

Rückschau DJ-Workshop 

„Mal frei und 

ohne Druck 

ausprobieren, 

was DJ-Größen 

vor tausenden 

Menschen tun“ 

– unter diesem 

Motto hatten 

am 26.04.2025 

Jugendliche aus 

Eisenheim, Es-

tenfeld, Pros-

selsheim, Rimpar und Kürnach die Möglichkeit, tiefer in 

die Welt des DJing einzutauchen. Das Angebot fand im 

Würzburger Club „Dornheim“ statt und wurde rege be-

sucht. Der Workshop orientierte sich an den verschiede-

nen Erfahrungsstufen der Teilnehmenden und wurde 

von den DJ`s Thomas Hägelsberger („Polymodality“) & 

Kim Welzenbach („therealkimshady“) durchgeführt. 

Die Veranstaltung fand in Kooperation mit dem Markt 

Rimpar und der Gemeinde Kürnach statt. 

 

Jasmin Schmitt (Pädagogin B.A.) 

Gemeindejugendpflege 

Telefon: +49 (0)9305 888 51 

Mobil: +49 (0)171 2122540 

Mail: jugendarbeit@vgem-estenfeld.bayern.de 

 

 
Ein herzliches Dankeschön – auch im Namen unse-

rer Eltern – für die vielen Glückwünsche und Ge-

schenke zu unserer Kommunion am 27. April 2025. 

Es war für uns alle ein wunderschöner und unver-

gesslicher Tag! 
 

Aus Obereisenheim  Aus Untereisenheim 

Leopold Bregenzer  Leon Baumann 

Finja Hauck   Finja Hammer 

Maria Schenker  Sofia Laborde 

Levi Will   Mathilda Reitemeyer 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ist Ihr Briefkasten richtig beschriftet? 

Für die Zustellung wichtiger Post  

kann dies entscheidend sein! 
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MATTHIAS WALZ - Der böse Mann am Klavier 

Eigentlich ist Matthias Walz total nett. Nur wenn ihn et-
was aufregt, kann er schon einmal böse werden. Und es 
gibt vieles, das ihn aufregt. Vor allem in der Politik. Als 
Star von „Fastnacht in Franken“, der quotenstärksten 
Sendung aller dritten Programme in Deutschland, liest 
Matthias Walz regelmäßig der versammelten Politpromi-
nenz die Leviten. Das Ergebnis ist kollektive Schnappat-
mung: Bei den Politikern, weil sie gute Miene zum bösen 
Spiel machen müssen. Und beim restlichen Publikum, 
weil es vor Lachen fast vom Stuhl fällt. Lässig am Klavier 
lümmelnd, bringt der Mann im grünen Anzug seine geni-
alischen Gedankengänge musikalisch auf den Punkt und 
bringt sein Publikum mit Witz, Charme und Verstand zum 
Lachen – und manchmal sogar zum Nachdenken. Kein 
menschlicher Abgrund ist ihm dabei fremd, keine Wahr-
heit zu direkt. Seine feinsinnige Beobachtungsgabe und 
scharfzüngige Eloquenz können nur in seiner fundierten 
Ausbildung begründet liegen – einer langjährigen auto-
didaktischen Lehrzeit in der Wirtshauskultur, liebevoll 
untermalt von Hochschulstudien der Informatik, Physik 
und Linguistik. 
 

Ein Wanderer zwischen den Welten ist er also, der 
Matthias Walz. Und ein Entertainer mit Haltung. Deshalb 
kann es durchaus sein, dass dem ein oder anderen das 
Lachen auch mal im Halse stecken bleibt. Denn Matthias 
Walz möchte sein wie der Nikolaus: Man freut sich auf 
ihn, hat aber immer auch ein bisschen Angst, was da 
wohl auf einen zukommt. Aber um Sie zu beruhigen: Ge-
nauso geht es Matthias Walz auch mit Ihnen. Und Sie 
sind ja auch nicht wirklich böse, oder? 
 
Rathaus Untereisenheim, Bürgersaal 
Samstag, 27.09.2025 um 20:00 Uhr Einlass: 19:30 Uhr 
Veranstalter: UWG Eisenheim 
Eintritt:  Vorverkauf 23 € Abendkasse 25 € 
Vorverkauf: Andreas Hoßmann 0176/55934782 
 
 
 
(Foto: Matthias Walz) 
 

 

Krönungsfeier 
 

 
Der Winzerverein Obereisenheim möchte Sie herz-
lich zur Krönung unserer neuen Weinprinzessin, Va-
nessa Baio, einladen. 
 

Diese findet am  
Mittwoch, den 18.06.2025, um 19.00 Uhr  

in der Winzerhalle statt. 
 
Wir möchten den Abend mit einer Weinprobe und 
belegten Stangen und anschließendem gemütlichen 
Beisammensein für unsere Prinzessin festlich gestal-
ten.  
 

Für 20 Euro können Sie Karten im Vorverkauf erwer-
ben. Beinhaltet sind die Weinprobe und zwei be-
legte Stangen sowie alle Getränke des Abends. 
Der Kartenvorverkauf beginnt ab 17.04.2025 bis 
13.06.20255 im Dorfladen Obereisenheim, Mo-Fr 
von 07.00-18.00 Uhr und Samstag von 07.00-16.00 
Uhr. 
 

Wir freuen uns auf Euer kommen! 
 
Die Vorstandschaft 
 
 
 

 
Einladung zum Sonnwendfeuer 
 

Die Feuerwehr Untereisenheim lädt alle Bürger zum 
traditionellen Sonnwendfeuer am  
 

Samstag, den 21.06.2025 ab 18.00 Uhr 
 

ganz herzlich ein. Für das leibliche Wohl gibt es Brat-
würste, Spare Ribs und Knoblauchkartoffeln. 
 

Die Feuerwehr freut sich auf zahlreiche Teilnahme. 
 
Feuerwehr Untereisenheim 
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Herzliche Einladung zum  
Sport-Event am 26. und 27. Juli 2025 

 

Samstag, 26. Juli 2025 
 

NEU ab 10 Uhr U7 Funino Turnier 
Ab 13 Uhr SCO-CUP U9 und U11 
18:30 Uhr SCO-Elfmeter-Cup  
NEU mit Kostümprämierung 
Anschließend Abendprogramm 
 

Sonntag, 27. Juli 2025 
 

10 Uhr Freiluftgottesdienst auf dem Sportgelände 
Ab 11 Uhr Frühschoppen mit anschließendem  
Mittagstisch: Braten mit Klößen 
Nachmittag: Liga-Punktspiel der Herrenmannschaf-
ten 
Ab 14 Uhr Probestunde Jazzercise mit Ute 
 

      
                     Der SC Obereisenheim freut sich auf  

                       Euren Besuch 
 
 
 
 

SCO-Elfmeter-Cup am Sportevent 
 

Wann:  26. Juli 2025 
Uhrzeit: ab 18:30 Uhr 
Wo:  Sportplatz Obereisenheim 
Wer: Jede Person ab 14 Jahren, die Bock 

hat und eine Mannschaft zwischen 5 
und 10 Personen inkl. Torwart zu-
sammen bekommt. 

Startgebühr: 10 Euro 
Wie:  Jede Mannschaft stellt pro Runde 5 
Schützen, gespielt wird im Turniermodus. Das ge-
naue Regelwerk könnt ihr (demnächst) unter 
www.sc-obereisenheim.de nachlesen. 
Für die ersten 3 Plätze gibt es Preise! Für das beste 
Mannschaftskostüm ebenfalls! 
Anmeldung unter Info@sc-obereisenheim.de oder 
bei Ralf Elflein (0171 3620358). Mit Mannschafts-
name und allen Teammitgliedern. 

 

45. Straßenweinfest Obereisenheim 

„Höllentage“ vom 04. – 06. Juli 2025 

 

 

Freitag, 04. Juli 2025 ab 18 Uhr 

Ab 20 Uhr Partystimmung mit ALL4MUSIC 

Samstag, 05. Juli 2025 ab 17 Uhr 

Ab 20 Uhr Brass Brachial – Neunmal.Brachial.Bay-

risch – von Oldies bis hin zu aktuellen Hits 

 

Sonntag, 06. Juli 2025 ab 11 Uhr 

Ab 15 Uhr begleitet „Alleinunterhalter Sammy“ 

durch den Tag und Abend    

   

Mit Spezialitäten vom Schwenkgrill und ande-

ren Leckereien, Weine aus der Obereisenhei-

mer Höll 

        

Veranstalter: Hölljugend Obereisenheim e.V. 

Gerne nehmen wir Ihre Reservierung per Mail ent-

gegen unter: hoelljugend@gmail.com 

 

EINLADUNG an alle Seniorinnen/Senioren 

und an alle, die nur einmal „schnuppern“ 

möchten. 
 

Juni 2025 

 

Auf geht’s zum Sommerfest im Sportheim! 

Am Mittwoch, den 04.06.2025 um 14:00 Uhr. 

Es gibt Kaffee, Kuchen sowie Bratwurst und Salat. 

Dazu musikalische Unterhaltung. 
 

Auf eine rege Beteiligung freut sich das Senioren-Or-

ganisationsteam. Anmeldung bitte bei: 

Ch. Loder Tel. 608, M. Heinisch Tel. 397,  

M. Pavlovic Tel. 821, E. Binner Tel. 249 
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E  i  n  l  a  d  u  n  g 
 

Der Weinbauverein Untereisenheim lädt alle 
Interessierten zu einem Informationsabend 

über das 
„Franken Herkunftsmodel – 

Lagenabgrenzung Erstes Gewächs“ ein. 
 

Am Montag, den 16. Juni 2025, um 19.30 Uhr 
Ort: Sportheim des ASV 

 

Ab dem Jahrgang 2030 ist die Angabe einer 
Einzellage oder eines Gewanns ausschließlich 

möglich in Verbindung 
 

- mit den Begriffen „Erstes Gewächs“ oder „Großes 
  Gewächs“ (bei trockenen Weinen) oder 
- mit einer der Prädikatszeichnungen Spätlese, 
  Auslese, Beerenauslese, Trockenbeerenauslese, 
  Eiswein (bei mind. lieblich Weinen) und 
- wenn die Trauben von präzisen abgegrenzten 
  Rebflächen stammen und 
- die Vorgaben der Produktspezifikation 
  eingehalten werden. 

 

Deshalb muss die Abgrenzung der Rebflächen 
zeitnah erfolgen.  

 

Wir laden alle Bewirtschafter der Rebflächen in 
Untereisenheim zu einem Informationsabend mit 

anschließender Diskussion ein. 

 
Wir freuen uns auf eine große Beteiligung. 

 

Die Vorstandschaft des 
Weinbauvereins Untereisenheim 

 

Veranstaltungen und Termine im Markt Eisenheim 

01.06. Jahreshauptversammlung UCC e.V. 

 

16.06. Weinbauverein UE - Infoabend 

 

18.06. Krönungsfeier Winzerverein OE 

 

21.06. Sonnwendfeuer UE 

 

29.06. Landesgartenschau Furth im Wald 

 

04. – 06.07. 45. Straßenweinfest Obereisenheim 

 

11. – 13.07. Hofschoppenfest Weinerl. Stühler 

 

26. + 27.07. SCO-Sportevent mit SCO-Cup 

 

01. – 03.08. Hofschoppenfest Winzerhöfle Blaß 

 

20. + 21.09. Kulturherbst Untereisenheim 

 

27. + 28.09. Kulturherbst Untereisenheim 

 

27.09. Kabarettist Matthias Walz im Rat-

haus UE 

 

11.10. SCO-Oktoberfest 

 

 
 
 



 

  


